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Постановка проблеми. Динамічний розвиток сучасних технологій, 

соціально-економічні зміни вимагають від системи освіти наукового 

переосмислення проблеми навчання іноземної мови за професійним 

спрямуванням майбутніх фахівців, пошуку оптимальних педагогічних умов, які б 

сприяли якісній підготовці висококваліфікованих спеціалістів. 

Професійнаіншомовнапідготовкамайбутніх фахівців на сучасномуетапі 

повинна відповідатиміжнародним стандартам освіти. Основною метою і 

завданням професійної освіти повинна бути підготовка кваліфікованого фахівця 

відповідного рівня і профілю, конкурентноздатного на ринку праці, який буде 

компетентним не тільки у своїй галузі, але й у суміжних, готовий до професійного 

зростання, соціальної і професійної мобільності. Навчання іноземної мови за 

професійним спрямуванням відіграє визначну роль для формування професійних 

компетенцій майбутнього фахівця. 

Аналіз досліджень і публікацій. Іншомовна компетенція постійно знаходиться у 

фокусі уваги багатьох дослідників. Вчені розглядають іншомовну компетентність 

як багатоаспектнеявище і висвітлюють його сутність і структуру (А. Андриенко, 

Г. Архипова, Н. Гез, С. Козак, О. Павленко, Н. Пруднікова, Ю. Федоренко), 

професійнуспрямованість (Е. Клименко, Л. Ковальчук, О. Павленко, М. 

Прадівлянний, Н. Прудникова), вказують на особливості набуття іншомовної 
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компетентності у мовних та немовних ВНЗ (Е. Шубин, Є. Пассова, С. Тер-

Мінасова, Л. Щерба). Формування іншомовної комунікативної компетентності 

стали сферою наукових інтересів Г. Китайгородської, Н. Микитенко, Л. Морської, 

С. Ніколаєвої та ін. Проте, у цих дослідників не повною мірою розкриті 

педагогічні умови формування іншомовної компетентності студентів немовних 

спеціальностей. 

Таким чином, мета даної статті полягає у виділенні та аналізі педагогічних 

умов підготовки молодих фахівців немовних спеціальностей до професійної 

іншомовної діяльності. 

Виклад основного матеріалу. Рушійною силою будь-якого педагогічного 

процесу, запорукою успішної реалізації поставлених педагогічних задач є 

наявність відповідних педагогічних умов. У процесі підготовки майбутніх 

фахівців необхідно створити педагогічні умови, які сприятимуть ефективному 

формуванню іншомовної професійно-комунікативної компетентності, що, у свою 

чергу, визначатиме загальний результат фахового навчання. Науковці по-різному 

тлумачать значення терміна «умова», пропонуючи такі його узагальнені значення: 

обставина, від якої що-небудь залежить; вимога, яку висуває одна із сторін, що 

домовляються; усна або письмова угода про що-небудь; правила, установлені в 

якій-небудь сфері життя та діяльності; обстановка, у якій щось відбувається [3, с. 

826]. Відтак, у «Філософському енциклопедичному словнику» під редакцією 

Л. Ільїчова ми зустрічаємо таке тлумаченням «умови» як «філософської категорії, 

в якій відображаються універсальні відношення речі до тих факторів, завдяки 

яким вона виникає та існує. Завдяки наявності відповідних умов властивості 

речей переходять з можливості в дійсність» [6, с. 607]. На думку О. Бражнич, 

педагогічні умови є сукупністю об'єктивних можливостей змісту, методів, 

організаційних форм і матеріальних можливостей здійснення педагогічного 

процесу, що забезпечує успішне досягнення поставленої мети [1].Л. Карпенко 

зазначає термін «педагогічна умова» як певна обстановка чи обставина, яка 

впливає (прискорює чи гальмує) на формування та розвиток педагогічних явищ, 

процесів, систем, якостей особистості [2, с. 97].  
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При створенні педагогічних умов ми орієнтувались на соціальне замовлення 

держави і суспільства, виражене в Державному стандарті вищої освіти у вигляді 

вимог до майбутніх фахівців немовних спеціальностей. Для їх обґрунтування 

використовувались результати аналізу наукової психологопедагогічної 

літератури, досвіду організації педагогічного процесу (аналізу власної 

педагогічної діяльності), виявлення специфіки формування іншомовної 

професійно-комунікативної компетентності в системі вищої педагогічної освіти. 

На думку Овчаренко Л.Г., основними педагогічними умовами, ефективного 

формування іншомовної професійно-комунікативної компетентності майбутніх 

фахівців є: 1) визначення та відбір змісту іншомовної освіти на основі аналізу 

професійної діяльності майбутніх фахівців; 2) послідовність та систематичність 

процесу формування іншомовної комунікативної компетентності студентів; 3) 

інтенсивність процесу формування завдяки занурення студентів в іншомовне 

середовище; 4) індивідуалізація навчання [3, с. 107]. 

На основі даних педагогічних досліджень, ми з’ясували, що джерелами 

формування іншомовної компетентності студентів немовних спеціальностей  

виступають такі чинники:1) створення сприятливого педагогічного відповідного 

середовища, яке сприятиме якісному налаштуванню на навчальну професійну 

діяльність, кращому сприйманню нового та швидкого відтворення засвоєного 

іншомовного матеріалу; 2) моделювання реальних іншомовних ситуацій 

ситуативно-побутового спілкування, які сприятимуть максимальному зближенню 

навчального процесу й реальної професійної комунікації іноземною мовою [5, с. 

191]; 3) реалізація професійно-адаптаційних заходів, які дадуть змогу фахівцю 

адаптуватися до нових умов професійної іншомовної діяльності; 4) організування 

та проведення мотиваційних тренінгів, які спрямовані на розвиток інтересу до 

професійної іншомовної діяльності, формування позитивних професійних 

ціннісних орієнтацій та іншомовних комунікативних умінь, необхідних для 

професійної діяльності; 5) застосування особистісно-орієнтованого навчання; 6) 

використання мультимедійних та інформаційних технологій навчання; 7) підбір 

навчальних завдань та вправ, впровадження спецкурсів іншомовної професійної 
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спрямованості; 8) підготовка викладацького складу та його готовність до 

співпраці у процесі формування професійної іншомовної компетентності; 9) 

організація творчої діяльності викладачів та студентів; 10) забезпечення 

інтегрованого підходу у навчанні; 10) встановлення взаємозв'язку ВЗО  із 

професійним середовищем для студентів немовних спеціальностей. 

Висновки. Педагогічні умови формування іншомовної компетентності студентів 

немовних спеціальностей у процесі фахової підготовки є складним процесом, 

успішна реалізація якого можлива лише при створенні визначених вище 

педагогічних умов, що вносять прогресивні зміни до професійної підготовки 

майбутніх фахівців. Запропоновані нами педагогічні умови не є досконалими та 

стандартними, а являють собою лише спробу підсилити їхній комунікативний 

аспект у процесі підготовки кваліфікованого фахівця. 
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